    «Наш мир так же сложен и уязвим, как паутина. Коснитесь одной паутинки, и дрогнут все остальные. А мы не просто касаемся паутины, - мы оставляем в ней зияющие дыры. Растениям и животным некому писать, за них некому заступиться,  кроме нас,  людей, которые вместе с ними населяют эту планету, но не являются ее собственниками».   (Джеральд Даррелл)

       В настоящее время каждый человек, независимо от его профессии, положения, должен быть экологически образован и экологически культурен.  Человек забыл о своём месте в природной цепи, о том, что он всего лишь часть природы. С каждым годом загрязняются всё больше воздух, вода, почва. И это, в итоге, не может не сказываться губительно на растениях, животных, на здоровье людей. Стоит вопрос не только о будущем страны, но и о человеческой цивилизации вообще. Конечно, современный человек никогда не откажется от благ цивилизации, удобного транспорта, промышленной деятельности,  полезных ископаемых и природных ресурсов. Следовательно, человечеству приходится задаваться вопросом, как сохранить безопасную для здоровья среду обитания, какие принимать меры, которые бы ослабили вред, приносимый окружающей среде. Воспитание граждан с современным экологическим мышлением и экологической культурой важно начинать с самого раннего детства. Правильное  воспитание школьников позволит в дальнейшем предотвратить многие экологические проблемы человечества. Ведь именно в школьном возрасте ребенок получает основы систематических знаний; здесь формируются и развиваются особенности его характера, воли, нравственного облика. 
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     Вот и наша школа оказалась не исключением.  С 15 по 19 апреля в Студеновской школе прошла неделя экологии. Был разработан план мероприятий. Целью которого было следующее - углубить и расширить экологические знания; привить начальные экологические навыки и умения  поведенческие, познавательные,   развить познавательную, творческую, общественную активность школьников в ходе экологической деятельности,  сформировать (воспитать) чувства бережного отношения к природе. 

           Чтобы обратить внимание односельчан на экологическую проблему, в частности, на вырубку лесов, учащимися  школы была организована акция « Зеленая лента». 
В процессе акции школьниками  раздавались символические зеленые ленточки и задавались вопросы односельчанам о вырубке лесов, и что конкретно каждый из них  сделал для того, чтобы наши леса не уничтожались. Реакция жителей была очень разная, большинство  просто отвечали - не знаю,  некоторые честно говорили, что ничего не делаем.

      Но и встречались те, которые говорили о том, что сажают   деревья, убирают за собой мусор в лесу. Было даже предложение поскорей перейти на использование  природного газа. И это, конечно, радовало.  Но мало кого интересовал ответ на вопрос: « Что останется потомкам на Земле?»   А ведь  исчезновение лесов  способствует глобальному потеплению и часто называется одной из главных причин усиления парникового эффекта. Кроме акции, в школе проходили мероприятия экологической направленности - это открытые  уроки,   КВН, театрализация сказки на экологическую тему, выставка книг , акция по очистке леса от мусора. На уроках дети отгадывали кроссворды, загадки, рассматривали глобальные экологические проблемы, учились решать пусть небольшие, но важные  экологические задачи. 
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 Учителя Гейгер Е.Н., Бабохина Ж.Л. на своих мероприятиях показали, как хрупок наш мир. Урок, проведенный  в форме КВН в 6 классе, прошел  насыщенно и интересно, дети отгадывали кроссворд, вспоминали знаменательные экологические даты;  5 класс показал свои знания по экологии  в игре "Знатоки природы". В старших классах урок прошел в форме игры" Что? Где? Когда?". 
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 Учащиеся 7 класса под руководством Бабушкина А.А. показали сказку на экологическую тему, где говорилось о  том, как люди не очень бережно относятся к дарам природы, ломают деревья, бросают мусор. Библиотекарь школы Скороход Л.В. организовала выставку книг о красоте природы. 

А учащиеся 7 и 11 классов вместе с Бабушкиным А.А  очистили от мусора и сухих веток небольшой участок леса. При этом они насчитали 120 пустых стеклянных бутылок и 50 кг мусора (пустые пакеты, жестяные банки и т.д.)
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     Организованно прошел экологический десант на пришкольной территории. Ребята проводили окончательную очистку своих участков, подбирали  мусор, который нанесло ветром. Теперь школьный двор выглядит ухоженно и радует глаз.

       Экологическое просвещение обучающихся через ряд продуманных мероприятий, способствующих углублению и расширению знаний о биологических законах, взаимосвязи всего живого и неживого в природе -  неразрывно связано с нравственным становлением личности ребёнка, с воспитанием доброты и ответственного отношения к окружающему нас.

                                                         Зам.директора по ВР Слюзкина В.Л.

